

政务服务有温度 精细周到暖人心

本报讯(记者 李晓光 通讯员 闫雪利)临近春节,登封市政务服务中心围绕“以人民为中心”理念,坚持把方便群众办事作为政务服务的出发点和落脚点,围绕不同服务对象的需求,多措并举,持续推行双休日开放便民服...

据悉,登封市政务服务中心双休日开放便民服务自2019年7月20日实施,目前,根据业务关注度,发生频率、办件量大小,开放业务由原来的6类逐步增加为9类,包含社保、医保、不动产、住房保障、税务综合、公积金、车驾管、出入境、有线网络9类高频民生业务,市民不仅可以双休日办理相关业务,还可以通过郑好办APP网上进行提前预约...

记者还了解到,该中心还根据服务对象特点和诉求灵活运用特色服务机制,推出“预约+联合+上门+帮办+延时”组合定制服务。今年以来,办理涉老高频事项595件,延时服务150件次,帮办代办服务31件次,上门服务16件次,绿色通道3件次,预约服务2件次,组合服务4件次。

惠济区新春系列活动精彩纷呈

赏民俗 寻年味 尝美食 游美景

本报讯(记者 王军方 杨丽萍 张国庆)赏民俗、寻年味、尝美食、游美景……惠济区新春文旅商系列活动“馨”餐,将全方位满足市民“诗和远方”的假期需求。昨日,记者从惠济区2024年“迎新春 赏民俗 促消费”新闻发布会上获悉,2月2日起,惠济区将以“游购惠济、乐享生活”为主题,陆续推出2024首届花园口黄河食谷灯会暨民俗文化节、第二届“黄河边的年货节”、黄河庙会、黄河梅花文化节等系列活动...

口镇花园口村举行,活动设置有特色民俗灯组、新年市集、挂灯祈福、非遗表演等亮点项目,十二生肖、五福临门、动物乐园等16组大型民俗灯组也极为亮眼。市民在现场还可品尝沿黄九省特色美食,购买传统乡村年货,欣赏拉洋片、木偶戏、吹口哨、捏面人、剪窗花、皮影戏等非遗表演,以及社火、秧歌、舞龙、舞狮、盘鼓等民俗展示活动。

同日举行的惠济区第二届“黄河边的年货节”活动以物美价廉为重点,主会场设立在中原四季物流港,三个分会场分别位于中部两岸海鲜物流园、信基调味品城、双桥花卉市场。2月2日-6日,中原四季物流港推出“购年货、品美食、抽大奖、欢天喜地过大年”系列促销活动,上万品种价格低、味道美,种类全的肉类、海鲜等速冻年货食材任你选;2月2日-7日,信基调味品城开展“冻品年货展销、特色新春市集”活动,想要购买鸡鸭鱼肉、面点海鲜、西餐调理、预制菜以及各类干果干菜、花椒大料、油盐酱醋等商品的市民可前往选购;有购买花卉、春联、福桶等春节装饰物、水果、粉条等农产品需求的市民可到陈砦花卉双桥基地,2月8日前穿汉服前往还能领取各种福利。

2月9日-25日,惠济区将在郑州黄河滩地公园举办黄河庙会,在黄河大堤十八门闸打造“龙年庙会——新春龙潮寻梦游”活动,推出龙潮寻梦(年俗庙会)、河棠之南(民俗表演)、阳光煮茶(温室茶吧)、避娃天团(亲子乐园)、黄河年味(美食联展)等主题活动,打造集吃、嗨、玩、娱、悦、购为一体的龙年国潮文化庙会。

2月25日-3月26日,“魅力黄河·豫见梅好”中国郑州首届黄河梅花文化节将在黄河滩地公园举行,届时将举办以黄河梅花文化为主题的彩绘艺术大赛、黄河梅花节摄影大赛、黄河梅花节书法大赛、以花为媒·河你有约·梅林拾趣等10余项主题活动。

此外,惠济区还推出“浓情惠济 文化惠民迎新春”系列群众文化活动,采摘游、康养游、文化游等“冬季暖阳之旅”主题线路等,满足市民群众多样化的春节文化旅游需求。

春联寄情送祝福

本报讯(见习记者 刘盼盼)“今天正好来政务服务大厅办理业务,现场还挺热闹的,现在春联都是电子打印的,手写的春联很有意义。”昨日,郑州市政务服务办公室联合郑州市书画研究会联合开展“挥毫泼墨迎新春 政务服务暖人心”龙年新年写春联、送祝福活动。18位老中青艺术家现场挥毫泼墨,为前来办事的市民群众、进驻人员、窗口工作人员等手写春联,给大家送上新春祝福。

活动现场人潮涌动,络绎不绝,一个个桌前排起了长队。“我小时候学过书法,比较喜欢小篆,今天刚好来这办事还能领到一副手写春联,挺开心的。”在桌前排队的小张女士对记者说道。隶书、行书、草书、小篆,老艺术家们铺纸运笔,激情书写,在红色的春联纸上写出一副副寓意吉祥的新春祝福,供广大市民群众自行选择。

“我们每年都来义写,也希望将惠民活动艺术送到基层,新春佳节给市民带来丰富的文化大餐,满足市民的文化生活。”郑州市书画研究会副会长唐毅介绍,今天现场义写春联活动受到大家的热情欢迎和认可,含“龙”字祝福语的春联最受大家喜爱,我们也会将这一惠民活动坚持下去,为大家送上更多的祝福。

今年以来,市政务办认真贯彻落实上级各项决策部署和“放管服效”改革相关举措,“一网通办,一次办成”政务服务改革实践入选全国智慧城市运营典型案例,“亲清在线”平台、“无事不扰,有事快办”2个经验做法入选全国“双百千”工程典型案例,被国务院在全国推广,一体化政务服务能力位居全国重点城市第一方阵。

翰墨飘香迎新春



本报讯(记者 卢文军 通讯员 袁梦 刘慧青 文/图)为了让居民感受到深厚的中国传统文化底蕴和浓郁的节日气息,近日,中牟县广惠街街道广惠社区联合潼潼幼儿园开展“春联传福 迎新”活动,活动邀请多名书法家为辖区居民书写新春春联,送“福”到家(如图)。

活动现场,书法家与小朋友一起挥毫泼墨、剪窗花,一副副春联充满喜庆气息,蕴含浓浓的节日喜悦。在热闹祥和的氛围中,孩子们感知中国习俗,体验中国年味,留下新年印记。

下一步,广惠街街道将继续丰富居民群众精神文化生活,持续增强居民们的获得感、幸福感,让辖区居民品味不一样的“文化年味”,为即将来临的春节增添浓厚的喜庆氛围。

推行“容缺办理” 助力企业发展

本报讯(记者 郭涛 通讯员 李绍光 李玉玲)“没有到办事大厅,没法签订委托书,工商执照就办下来了,感谢市场监管工作人员。”昨天刚从外地出差归来的杨先生,谈起公司办证的事激动万分。这是新密市持续优化营商环境,推行“容缺办理”为群众带来了可见的便利性。

群众和企业申请办理证照时,如果基本条件符合,而一些次要的条件或手续资料有所欠缺,行政服务中心可以先行受理,即为“容缺办理”。这一方法缩短了拿证时间,优化了市场环境。为扎实推进这一举措,新密市实行“双随机、一公开”常态化和涉企信用信息归集共享,完善包容审慎监管、事中事后监管及信用信息监管机制,日常强化信用体系建设,去年通过部门协同监管平台归集各类涉企信息近29万条,移出经营异常名录287户,失信企业信用修复6户。

积极推动高价值企业培育工作。围绕新兴产业、重点主导产业,以及关键核心技术企业,组织召开知识产权高价值专利赋能企业发展培训会,建档立卡,跟踪服务。举办辖区历届市质量奖获奖企业研讨会、孵化基地企业考核评价会,建立高成长型企业项目库,让优质企业得到优惠政策扶持。同时加强信用管理,依法保护权利人合法权益,聚焦企业发展中的诉求,组织14个联席会议单位和相关委局开展惠企政策上门服务,精准帮扶,先后推荐38家企业进入国家培育平台,从而使企业信用建设迈上了新台阶。

开展消防隐患大排查 织密织牢安全防护网

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 漆婧)为强化社区消防安全工作,将消防隐患遏制在萌芽状态,有效预防各类火灾事故发生。日前,中原区柳湖街道玉瑞路社区全方位开展消防安全隐患排查活动。

此次排查活动,玉瑞路社区网格员对沿街商铺、校培机构、主管院等进行全面细致的摸排。排查中,建立台账,实施分类管理。重点检查沿街商铺燃气是否齐全,用气环境是否安全,各校区、各楼院消防器材配备是否到位,确保排查全覆盖、无死角、零盲区。还开展了消防安全宣传,对店铺安全应急处置等方面进行指导。

针对排查发现的问题,检查人员现场列出问题整改清单,明确整改时限,责任清晰到人,督促整改落实,形成工作闭环,关口前移,织密安全防护网。

玉瑞路社区负责人表示,春节临近,为确保节日期间消防安全,将持续开展安全风险隐患排查,加强监测预警,时刻绷紧安全弦,为辖区群众过一个平安、祥和的春节保驾护航。

家门口办起“年货节”



本报讯(记者 史治国 文/图)春节临近,年味渐浓。昨日,荥阳市汜河路社区联合荥阳市盐业公司和辖区商户开展“社区大集寻年味 幸福街里有邻情”主题活动。

为满足社区居民购置年货的需求,方便居民就近采购,社区积极联系商家,在家门口办起了年货节。新春对联、玩具、调味品、日杂用品……大家纷纷驻足挑选购买,好一番热闹的场景。活动现场还开展了戏曲大联唱、秧歌舞、欢乐套圈等活动,每个活动都突出一个“乐”字,让居民在热闹的氛围中感受“年”带来的乐趣(如图)。

年货节活动不仅方便了社区居民置办年货,还让居民们感受到了传统民俗的温暖。汜河路社区党支部书记表示,下一步,汜河路社区将持续打造有温度、有烟火气的活动,点亮居民的美好生活。

记者看到,除了来往选购的顾客外,商家的平板三轮车也在忙碌不停地装运。“这种红色杜鹃花十盆装成一箱,拿上出货单就可以送过去了。”商户张文锦正指挥着打包客户订的春节鲜花,用透明袋子将盆栽包上,平整地摆进透气木箱,最后箱子四角都以小钉子敲紧,就可以放上平板三轮车开启运输第一程。张文锦告诉记者:“顾客要货多的话我们会送货上门,先用三轮车运到基地门口,与自家货车对接就可以发货了。”

“除了服务好上门顾客,我们也提供线上预订服务,并且送货上门。”商户王小丽表示,如今,大家

新春走基层

花市俏 年味浓

见习记者 孙雪莹

新春佳节花枝俏,花卉市场年味浓。昨日,记者走进陈砦花卉双桥基地A区,室内温暖如春,只见百花绽放、绿植葱葱,美不胜收,各种花色的杜鹃花、寓意红红火火的红掌和鸿运当头、清新淡雅的蕙兰……各类花卉吸人眼球,空气里弥漫着阵阵花香,人们在花丛中穿梭,为亲朋好友和家人精心挑选一份新年的美好祝福。

“新年新气象嘛,过年家里摆几盆好看的花,全家人的心情都会更好些。”来逛花卉市场的市民张女士告诉记者,自己平时就喜欢种植花草,年前都会抽空和家人来逛逛,选购一些新年花卉。“这里占地面积大,花卉品种齐全,逛起来更过瘾。我准备多买些回去,大老远一趟就得收获满满!”张女士告诉记者,她和家人正在选购杜鹃花、大丽花等开花植物,还准备买金橘、珊瑚樱等观果盆栽。

“回去记得浇水浇根部,叶面不要洒水。”商户陈先生一边打包顾客选购的杜鹃花一边热情地叮嘱,他告诉记者:“杜鹃花每到过年销量都特别好,花朵繁茂花期长,价格也比较适中,颜

色艳丽放家里很喜庆,是春节期间大家比较喜欢的花卉品种。”

除杜鹃花外,蝴蝶兰、山茶、文心兰、蕙兰等色彩艳丽、容易营造过年气氛的花卉,也都是今年春节花卉市场主打的鲜花品种;各色月季、大丽花、海棠、仙客来、蟹爪莲、木槿等也是颇受消费者青睐的种类。此外,富贵竹、一品红、鸿运当头、发财树、幸福树等寓意好、自带“好兆头”的植物,也是春节畅销的花卉品种。

记者看到,除了来往选购的顾客外,商家的平板三轮车也在忙碌不停地装运。“这种红色杜鹃花十盆装成一箱,拿上出货单就可以送过去了。”商户张文锦正指挥着打包客户订的春节鲜花,用透明袋子将盆栽包上,平整地摆进透气木箱,最后箱子四角都以小钉子敲紧,就可以放上平板三轮车开启运输第一程。张文锦告诉记者:“顾客要货多的话我们会送货上门,先用三轮车运到基地门口,与自家货车对接就可以发货了。”

“除了服务好上门顾客,我们也提供线上预订服务,并且送货上门。”商户王小丽表示,如今,大家

都非常重视生活的仪式感,在春节时选购鲜花点缀日常已成为常态,也是对美好生活的一种追求。

除此之外,也有商户开启直播向网友展示花卉的多姿风采,一盆盆鲜花从这里发出,和其他年货一样,点缀着许多郑州人的新春。

春节烂漫时,冬雪皑皑地。面对即将到来的雨雪低温天气,陈砦花卉双桥基地已备好应急措施,以保证花卉植物的供应需求和勃勃生命力。

该办公室主任王芳告诉记者,为了迎接新年销售旺季,保证市场货源充足,满足不同客户的需求,花卉商户自1月初便开始大量购进花卉,从小型盆栽到大型造景花卉,种类繁多,选择性强,商户们有各自的保鲜仓库存储,完全能够满足市民的采购量。

问及鲜花储存如何保鲜,王芳说,鲜花盆栽多来自福建、广州,环境需求在16摄氏度左右。白天天气好的情况下,棚内温度不需要其他措施即可达标,下午四五点在太阳下山前也会打开保温遮盖,防止室温快速流失;夜晚室温低于12摄氏度时,锅炉天然气便开始供暖,一直维持到早上9点。

“多快好省”备年货

本报讯(记者 王译博 王梦琪)春节临近,又到了囤年货的时候,“龙年定制”“超值”“福利”,市面上商品五花八门,货比三家仍不知道从何处下手?给大家推荐一个好地方——郑州经开区的折扣牛城市批发中心。昨日,记者来到最近开业的折扣牛城市批发中心,亲身体验一站式备齐年货,让大家购买年货省心省力不踩雷,快收下这份攻略吧!

红红火火的主色调,年味十足的中国龙,到处是喜气洋洋的装饰,各式各样的年货摆得满满当当,蔬菜、水果、坚果、糕点应有尽有。折扣牛城市批发中心整体以仓储式装修风格为主,涵盖近万种日用、清洁、个护、家居、针织、食品、调味、粮油、酒饮、水奶、水果、低温冷冻、冷藏品等生活必需品。

“这里的东西比网上还便宜。”一位消费者告诉记者。记者观察折扣牛的商品,发现价格对比市面上同类商品明显更实惠,拿最近涨价较多的冷链水果来说,折扣牛里的双J级智利进口车厘子,750克仅需58元,而

89能购买到12盒樱花蓝莓,并且买多更划算,团购还有优惠。

记者发现,来到折扣牛城市批发中心的消费者无一不是“满载而归”。现场的工作人员告诉记者:“多快好省”是折扣牛城市批发中心的“制胜法宝。”通过摆放消费者高频购买的生活用品,靠快消品的周转,满足大部分顾客的需求;本地建仓直接面对消费者,大仓储式购物,所见即所得,立买立走,节省大部分等待“快递”的时间;商品大都是耳熟能详的品牌,质量、品控均有保证;最关键的一点是“省钱”,价格比普通商超甚至线上有明显优势。

折扣牛创始人表示,折扣牛城市批发中心将被打造成国内最大仓储批发中心之一,主要面向连锁企业经营、大宗企业采购以及个人消费者的综合批发场所。在这里,不仅能看到所有折扣牛的供应链,也将邀请全国知名厂家品牌方、生产型企业为方圆10平方公里的消费者服务,同时将辐射华北、东北等地,为零售企业做供应链服务。